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Burgemeester en Wethouders van Dalfsen;

gelet op artikel 10, tweede lid, van de Beheersverordering gemeentelijke begraafplaatsen Dalfsen 
2020;

besluiten vast te stellen de volgende Nadere regels voor de graven, asbezorging en 
grafbedekking.

ALGEMEEN

Artikel 1 Begripsomschrijvingen
Deze nadere regels verstaan onder:
a. begraafplaats(en): de algemene begraafplaatsen Ruitenborgh en Welsum te Dalfsen en de 

algemene begraafplaats Nieuwleusen te Nieuwleusen;
b. graf: een zandgraf, keldergraf, kindergraf of urnengraf
c. grafkelder: een betonnen of gemetselde constructie waarin één of meerdere lijken worden 

begraven of asbussen worden bijgezet;
d. algemeen graf: een graf bij de gemeente in beheer waarin gelegenheid wordt geboden tot het 

doen begraven van lijken;
e. particulier graf: een graf, grafkelder daaronder begrepen, waarvoor aan een natuurlijk of 

rechtspersoon het uitsluitend recht is verleend tot:
1. het doen begraven en begraven houden van lijken;
2. het doen bijzetten en bijgezet houden van asbussen met of zonder urnen;
3. het doen verstrooien van as;

f. particulier urnengraf: een graf waarvoor aan een natuurlijk of een rechtspersoon het uitsluitend 
recht is verleend tot:
1. het doen bijzetten en bijgezet houden van asbussen met of zonder urn;
2. het doen verstrooien van as.

g. particuliere urnennis: een nis, waarvoor aan een natuurlijk of rechtspersoon het uitsluitend recht is 
verleend tot het doen bijzetten en bijgezet houden van asbussen met of zonder urnen;

h. verstrooiingsplaats: een plaats waarop as wordt verstrooid;
i. urnentuin: een plaats waar een urn bovengronds wordt bijgezet;
j. urn: een voorwerp ter berging van een of meer asbussen;
k. asbus: een bus ter berging van as van een overledene;
l. grafbedekking: gedenkteken en grafbeplanting op een graf of verstrooiingsplaats;
m. beheerder: de ambtenaar die belast is met de dagelijkse leiding van de begraafplaats(en) of 

degene die hem vervangt;
n. rechthebbende: een natuurlijk persoon of rechtspersoon aan wie een uitsluitend recht is verleend 

op een particulier graf, een particulier urnengraf of een particuliere urnennis, dan wel degene die 
redelijkerwijze geacht kan worden in diens plaats te zijn getreden;

o. gebruiker: een natuurlijk persoon of rechtspersoon aan wie een recht tot gebruik van een ruimte in 
een algemeen graf is verleend, dan wel degene die redelijkerwijze geacht kan worden in diens 
plaats te zijn getreden.

GRAVEN

Artikel 2 Afmeting, indeling en uitgifte der graven
1. Afmetingen van de graven:

a. De graven, met uitzondering van kindergraven hebben een lengte van ten hoogste 2.30 meter 
en een breedte van ten hoogste 1.00 meter. 

b. De kindergraven hebben een lengte van ten hoogste 1.25 meter en een breedte van ten 
hoogste 0.70 meter.

c. De urnengraven hebben een afmeting van 0.80 meter x 0.80 meter.
2. De particuliere graven worden afhankelijk van de situatie onderverdeeld in:

a. graven, uitgegeven voor de tijd van 30 jaren, bestemd voor het begraven van ten hoogste 
2 lijken en het plaatsen van maximaal 4 asbussen met of zonder urnen en het verstrooien van 
de as van 2 overledenen;

b. graven uitgegeven voor de tijd van 30 jaren, bestemd voor het begraven van ten hoogste 1 lijk 
en het plaatsen van 2 asbussen met of zonder urnen en het verstrooien van as van 2 
overledenen;



c. kindergraven, uitgegeven voor de tijd van 30 jaren, bestemd voor het begraven van het lijk van 
één kind jonger dan 12 jaar en het plaatsen van maximaal 2 asbussen;

d. voor grafkelders kunnen Burgemeester en Wethouders vrijstelling verlenen van de in de leden 
a,b en c genoemde aantallen.

3. Burgemeester en wethouders kunnen in bijzondere gevallen afwijken van het bepaalde onder lid 
1 en 2 van dit artikel.

Artikel 3 Volgorde van uitgifte
Graven worden op volgorde van afgifte uitgegeven. Het is niet mogelijk om een naastliggend graf te 
reserveren. Burgemeester en Wethouders kunnen in bijzondere gevallen hiervan afwijken.
Voor de algemene begraafplaats Nieuwleusen geldt dat, indien er sprake is van begraven in een graf 
met één verdieping, de grafrechten van het naastliggende graf gekocht kunnen worden voor de 
bijzetting van een partner.

ASBEZORGING

Artikel 4 De bezorging van as
1. De particuliere urnengraven worden uitgegeven voor de tijd van 30 jaren, bestemd voor het daarin 

bijzetten van ten hoogste 2 asbussen;
2. De particuliere urnennissen bestaan uit:

Algemene begraafplaats Welsum: 
urnennissen, uitgegeven voor de tijd van 30 jaren, bestemd voor de bijzetting van 1 asbus met of 
zonder urn;
urnennissen, uitgegeven voor de tijd van 30 jaren, bestemd voor de bijzetting van 2 asbussen met 
of zonder urn;
Algemene begraafplaats Nieuwleusen: 
urnennissen, uitgegeven voor de tijd van 30 jaren, bestemd voor de bijzetting van ten hoogste 2 
asbussen.
urnennissen, uitgegeven voor onbepaalde tijd, bestemd voor de bijzetting van ten hoogste 4 
asbussen.

3. Burgemeester en wethouders kunnen in bijzondere gevallen afwijken van de aantallen genoemd 
in lid 1 en 2 van dit artikel.

4. Op de algemene begraafplaatsen Welsum en Nieuwleusen kan op de daarvoor aangewezen 
verstrooiingsplaats de as worden verstrooid van overledenen.

5. Met toestemming van de rechthebbende kan op een eigen graf de as van een overledene 
verstrooid worden. Indien er sprake is van een afdekplaat, dan draagt de rechthebbende zorg voor 
het tijdelijke verwijderen ervan indien dit van toepassing is.

GRAFBEDEKKING

Artikel 5 Vergunning
De vergunning tot het hebben van een gedenkteken wordt verleend door Burgemeester en 
Wethouders gelijktijdig bij het verlenen van het recht op een particulier graf.

Artikel 6 Gedenkteken
1. Het te plaatsen gedenkteken moet voldoen aan de volgende voorwaarden:

a. Voor de gedenktekens mogen alleen duurzame materialen worden gebruikt, zoals 
natuursteen, metaal, keramiek, duurzame kunststoffen of een verduurzaamde houtsoort. 
Voorts moet het gedenkteken geplaatst worden op een gewapende betonfundering met 
metalen funderingspalen tot op de vaste grond.

b. De lengte van een dekplaat op een graf mag maximaal 1.90 meter lang en maximaal 0.90 
meter breed bedragen. Een gedenkteken op een graf mag maximaal 1.30 meter hoog en 
maximaal 0.90 meter breed zijn, gemeten boven het maaiveld.

c. In de vakken A, D en E (m.u.v. de graven in vak E rij 1 nummers 1 t/m 19) op de algemene 
begraafplaats Welsum mag een gedenkteken op een graf een lengte hebben van maximaal 
1,50 meter.

d. Op de algemene graven op de begraafplaats Welsum en op de begraafplaats Nieuwleusen 
mogen een liggende steen van maximaal 0.50 x 0.50 meter geplaatst worden.

e. De lengte en de breedte van het gedenkteken op een kindergraf mogen die van het graf niet 
overschrijden. De maximale hoogte bedraagt 0.80 meter.



f. De lengte en de breedte van het gedenkteken op een urnengraf mogen maximaal 0.50 meter 
x 0.50 meter bedragen. De maximale hoogte bedraagt 1.20 meter.

g. De onderdelen moeten vast aan het gedenkteken zijn verbonden.
h. De maximale afmeting van een gedenkplaatje op een gedenkplaats/urnenmuur bedraagt 0.10 

x 0.30 meter.
i. Voor de afdekplaat op een nis in de urnenzuil zijn de volgende voorwaarden te stellen:

1. Uitsluitend de van gemeentewege aangebrachte afdekplaat met bevestigingsmateriaal te 
hanteren. Daarop een glasplaat van helder glas toe te staan, waarbij geen afbreuk mag 
worden gedaan aan de kleur en de vorm van de afsluitplaat.

2. Vrijheid te geven in het lettertype en de kleur van de inscriptie, waaronder ook 
afbeeldingen zijn toegestaan.

2. Indien op een graf een gedenkteken is geplaatst en het voor het openen van een graf noodzakelijk 
is, dient de rechthebbende er zelf zorg voor te dragen dat:
het gedenkteken minimaal 36 uur voor de bijzetting is verwijderd in overleg met de beheerder van 
de begraafplaats;

Artikel 7 Losse bloemen en planten
Op een graf kunnen potplanten en bloemen in vazen worden geplaatst. Het is toegestaan op een graf 
losse bloemen te leggen. Op een graf mogen eenjarige gewassen worden geplant.

Artikel 8 Winterharde gewassen
Winterharde gewassen die op graven worden geplant mogen bij volle wasdom de voor het graf 
beschikbare oppervlakte niet overschrijden of moeten door besnoeiing binnen de oppervlakte kunnen 
worden gehouden. De maximale hoogte van de gewassen bedraagt 1.00 meter.

Artikel 9 Slotbepalingen
1. Deze nadere regels treden in werking op 1 januari 2020.
2. Deze nadere regels kunnen worden aangehaald als: Regels voor de graven, asbezorging en 

grafbedekking.
3. Met de inwerkintreding van deze nadere regels komen de volgende nadere regels te vervallen:

a. Nadere regels voor de graven, asbezorging en gedenkplaatsen.
b. Nadere regels voor grafbedekkingen op de gemeentelijke begraafplaatsen.

Aldus vastgesteld in de vergadering van Burgemeester en Wethouders van Dalfsen

de burgemeester, de gemeentesecretaris-alg.directeur,
drs. E. van Lente drs. J.H.J. Berends


